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RAADSVERGADERING d.d.  

 

Zaaknummer Z-18-027912 

Voorstelnummer DOC-18-099793 

Onderwerp Intentieverklaring Westfriesland Pact door! 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Frank Streng 

Afdelingshoofd(en)  

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 16 oktober 2018; 

  

overwegende dat de gemeenteraad het Pact van Westfriesland – en daarmee de regionale 

samenwerking – met veel enthousiasme, energie en kracht wil voortzetten; 

 

 

b e s l u i t 

 

1. In te stemmen met de intentieverklaring Pact van Westfriesland 2.0. 

2. Het college op te dragen om samen met de andere Westfriese colleges, raden en andere 

 partners de intentieverklaring uit te voeren.  

3. De regionale raadsledenbijeenkomsten te benutten om de raden te betrekken bij de 

 ontwikkeling van het Pact van Westfriesland 2.0. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op . 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Intentieverklaring Westfriesland Pact door! 

 

Aanleiding 

In 2013 sloten de gemeenteraden en colleges van de zeven Westfriese gemeenten het Pact van 

Westfriesland. De ambitie van het pact ‘binnen 5 jaar tot de top 10 van meest aantrekkelijke 

regio’s in het land behoren’ op de thema’s wonen, werken, onderwijs, bereikbaarheid en vrije tijd. 

Het Pact is opgezet om de samenwerking, het vertrouwen en de ontwikkelingen in de regio uit te 

bouwen en te bevorderen. In 2017 is, na 5 jaar Pact de balans opgemaakt. De evaluatie 

‘Westfriesland Pact door’ geeft inzicht in wat is bereikt en geeft aanbevelingen voor het vervolg. 

Eén van de aanbevelingen uit de evaluatie is om het Pact en daarmee de regionale samenwerking 

door te ontwikkelen en gezamenlijke maatschappelijke opgaven, doelen en concrete afspraken met 

elkaar te formuleren. In de intentieverklaring spreken de raden en colleges uit met elkaar samen te 

werken en te komen tot een doorontwikkeling naar een Pact 2.0. Tijdens de regionale 

raadsledenbijeenkomst op 26 september jl. is de intentieverklaring gepresenteerd en zijn enkele 

wijzigingen doorgevoerd.  

 

Voorstel 

1. In te stemmen met de intentieverklaring Pact van Westfriesland 2.0. 

2. Het college op te dragen om samen met de andere Westfriese colleges, raden en andere 

partners de intentieverklaring uit te voeren.  

3. De regionale raadsledenbijeenkomsten te benutten om de raden te betrekken bij de 

ontwikkeling van het Pact van Westfriesland 2.0. 

 

Beoogd resultaat 

Een intensieve en constructieve samenwerking tussen gemeenten, provincie, bedrijven en 

maatschappelijke instellingen in het sociale, fysieke en het economische domein. Met als resultaat 

dat Westfriesland tot de top 10 van meest aantrekkelijke regio’s behoort. 

 

Argumenten  

1.1.  De intentieverklaring volgt als aanbeveling uit de evaluatie van het Pact. 

Eén van de aanbevelingen uit de evaluatie van het Pact is om te komen tot een intentieverklaring 

waarin de raden en colleges uitspreken de samenwerking voort te zetten. Het Pact 2.0. wordt 

samen met de provincie, het maatschappelijk middenveld en het bedrijfsleven ontwikkeld. De 

evaluatie van het Pact is als bijlage opgenomen.  

 

1.2.  De intentieverklaring is n.a.v. de regionale raadsledenbijeenkomst aangepast. 

Op basis van de regionale raadsledenbijeenkomst op 26 september jl. zijn de volgende wijzigingen 

in de intentieverklaring doorgevoerd: 

• ‘Trots in 2022’ schrappen. De inwoners van Westfriesland zijn al trots op hun regio. 

• ‘Regio is de schaal’ aanpassen in ‘regionale samenwerking is belangrijk om de 

 maatschappelijke opgaven op te pakken’.  
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• Punt 7 in het Pact 2.0 ‘thema’s als het sociaal domein,  

onderwijs/arbeidsmarkt/kennisdeling, toerisme/cultuur, wonen/werken/bereikbaarheid, 

duurzaamheid/innovatie prioriteit te geven’ te schrappen. 

Deze wijzigingen zijn verwerkt en zichtbaar in de bijlagen (intentieverklaring met wijzigingen 

bijhouden). De visuele notulen/tekeningen van de raadsbijeenkomst zijn tevens in de bijlagen 

opgenomen.     

 

1.3.  Er is draagvlak om het Pact door te ontwikkelen. 

Tijdens de evaluatie is gesproken met meerdere raadsleden, burgemeesters, wethouders, 

gemeentesecretarissen, griffiers, ondernemers, provincie en partners. Zij geven aan dat het 

belangrijk is dat de regio Westfriesland een stip op de horizon heeft en een concrete 

uitvoeringsagenda waarin focus belangrijk is. Tijdens de laatste regionale raadsledenbijeenkomst op 

26 september jl. is het belang en het draagvlak voor de intentieverklaring en daarmee de regionale 

samenwerking nogmaals bevestigd. 

 

1.4. Regionale samenwerking is belangrijk voor de realisatie van maatschappelijke opgaven.  

Het Interbestuurlijk Programma (IBP), het rapport ‘Trends en opgaven voor de Westfriese 

gemeenten’, het Ambitiedocument ‘Holland Boven Amsterdam 2040’, de provinciale 

Omgevingsvisie, de Woonvisie en de Structuurschets ‘Dijk van een Regio’ laten zien dat de regio de 

schaal is om maatschappelijke opgaven op te pakken. Met de intentieverklaring spreken de raden en 

colleges de intentie uit om gemeenschappelijk doelen te formuleren en resultaten te bereiken en 

daar ook andere partners bij te betrekken.  

 

2.1. De intentieverklaring bevat de opdracht aan het college om te komen tot een uitvoerings-

programma Pact 2.0. 

De intentieverklaring bevat de opdracht aan de colleges om met de raden en andere partners te 

werken aan het opstellen van een uitvoeringsprogramma met concrete doelen voor de korte (2 jaar) 

en lange termijn (5 jaar). Er is geen sprake van een ‘nieuw Pact’ maar van de doorontwikkeling van 

het bestaande ‘versie 2.0’. De ambitie (tot de top 10 van de meest aantrekkelijke regio’s behoren) 

blijft gelijk. Wij werken in de doorontwikkeling aan een concreet en op uitvoering gericht 

programma. 

 

3.1. De regionale raadsledenbijeenkomsten dragen bij aan de Westfriese samenwerking. 

De regionale samenwerking is de afgelopen jaren sterk gegroeid. Zowel in kwaliteit als kwantiteit. 

De basis is goed. Toch kan de samenwerking efficiënter. Zo kunnen de raadsledenbijeenkomsten  

bijvoorbeeld nog interactiever worden ingezet. Tijdens de volgende bijeenkomsten blijven wij de 

raad betrekken bij de doorontwikkeling van het Pact en vindt afstemming plaats over het verdere 

proces.  

 

Kanttekeningen 

- 

 

 

Financiën 

Aan het vaststellen van de intentieverklaring zitten geen financiële consequenties. Bij het 

formuleren van de maatschappelijke opgaven is dat wel het geval. Afhankelijk van de uitwerking 
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van de opgaven gaat het om een verschuiving binnen bestaande budgetten of een voorstel om extra 

middelen beschikbaar te stellen. Zo vraagt de doorontwikkeling en organisatie van de regionale 

raadsledenbijeenkomsten capaciteit en meer samenwerking. Dit geldt ook voor de beschikbare 

capaciteit voor communicatie. Uiteraard kijken wij naar subsidiemogelijkheden of cofinanciering. 

Zo hebben wij voor de organisatie van de bijeenkomst met het maatschappelijk middenveld subsidie 

aangevraagd bij de provincie. De financiële consequenties worden meegenomen bij de verdere 

uitwerking van het Pact. Wij komen hiervoor terug bij de gemeenteraad. 

 

Uitvoering/evaluatie 

In november 2018 volgt een bijeenkomst met het maatschappelijke middenveld. Het onderwijs, 

ondernemers, kennisinstellingen, maatschappelijke instellingen en de provincie leveren tijdens deze 

bijeenkomst inbreng voor de maatschappelijke opgaven. Begin 2019 organiseren wij een regionale 

raadsledenbijeenkomst waarin de opbrengst van de tweede bijeenkomst met het maatschappelijk 

middenveld worden teruggekoppeld en draagvlak wordt verzameld voor de maatschappelijke 

opgaven. De maatschappelijke opgaven worden uiteindelijk door de raad vastgesteld.  

 

Communicatie 

Nadat de zeven Westfriese gemeenteraden de intentieverklaring vaststellen wordt een persbericht 

verzonden. In de intentieverklaring roepen de raden de colleges op om de intentieverklaring verder 

uit te werken met partners van binnen en buiten de regio. 

 

Bijlagen 

1. Intentieverklaring Pact van Westfriesland 2.0. ‘Westfriesland pact door!’ 

2. Intentieverklaring Pact van Westfriesland 2.0. met wijzigingen bijhouden 

3. Evaluatie rapportage ‘Westfriesland pact door’. 

4. Visuele notulen regionale raadsledenbijeenkomst 26 september 2018.  

 

 

 

 




